

# 岁月静开桑丹花

杜清泽

办公室的窗台上养着一盆桑叶牡丹,那是刚来时,一位老朋友送的。他说这花在春节期间开,能添喜庆。当时觉得很有期盼,便欣然接受了。

与这盆桑叶牡丹结缘开始相处时,正是那年的隆冬时节。顶楼的办公室还是有点冷,还担心这盆花能不能耐得过。好在窗外阳光明媚,正好打在皮实的花叶上,在这陋室僻角依然生机盎然。

在那年春节的时候,刚有两枝叉的桑叶牡丹果然开出了两朵鲜艳的大红花。花瓣舒展,花蕊挺拔,花容粉嫩,羞嗒嗒低着头。顿时,感觉办公室里充满了活力和喜气,心情也愉悦极了。

时光荏苒,不觉与这盆桑叶

牡丹善待相处五个年头了,当初的小枝嫩叶已茁壮生长成为枝繁叶茂的一盆花。

岁月静安,息息相处,别有一番韵味。在悉心照料下,桑叶牡



丹一年四季均有花开,而且头茬开单层花瓣,第二茬开双层花瓣,还有更厚重的多层花瓣。在这不起眼的窗台,给人带来了出乎意

料的惊喜。

投我以桑丹,报之以琼瑶。窗台上桑叶牡丹,不仅用持续不断的花朵装点了办公室,给人带来了好心情,而且还在炎炎夏日里给我送来了一株阴凉避暑。我自然也呵护有加,换盆、施肥,剪枝,浇水,诚心善待。

相伴经历过寒暑交替的磨砺,相沐感受过阴晴圆缺的悲欢。借一句话,若我们的生活空间过于狭窄,便可以从一花一枝、一叶青绿中,获取一种精神的愉悦和活力!

物通人性,花有灵魂,以诚相待,以善养之,以友处之,岂有不呼之!

(作者单位:西曲矿)

## 节日的祝愿

杨丽

六一,是红领巾中的宣言  
饱含热情的孩子  
排着队  
在少先队旗下宣誓

六一,是天边那一抹红彤彤的朝阳  
一张张笑脸  
是早晨八九点钟的太阳  
蒸蒸日上

六一,我掬起一捧清水  
如镜的水面下  
仿佛看到从前那张稚嫩的模样  
经历过一次次的蜕变  
六一对于我来说  
是人生的一次次回想

愿今后的“六一”  
我都能心境如画  
对未来充满美好的希望……

(作者单位:新技术产业发展中心)

## 献给六一儿童节

尹玉新

童年  
是多么美好  
有太多的快乐  
无拘无束自在逍遥

小时候  
下河摸鱼捉蜻蜓蝌蚪  
爬上树掏鸟蛋  
捉迷藏打架摔跤  
玩累了躺在草地上睡觉

热爱心心念念的学校  
校园里杨柳枝条轻轻摇  
坐在教室里认真学习  
朗读课本声声高  
最熟悉与最受启发的诗  
《锄禾日当午》  
《春眠不觉晓》  
最爱唱的歌  
是小鸟说:“早早早  
你为什么背上小书包?”  
“我去上学校  
天天不迟到……”

下课铃声一到  
同学们踢毽子跳皮筋打沙包

六一儿童节  
学校组织运动会  
庄严升国旗  
操场上红旗飘飘  
孩子们蹦蹦跳跳  
天真无邪一路欢笑

当代儿童  
生长在一个繁荣兴盛的社会  
是国之未来  
国之骄傲  
花蕾年华  
带着五彩斑斓的梦想与希望  
去奔跑吧  
一代会比一代浪头高

(作者单位:屯兰矿)

安全的叮嘱

聂慧  
(镇城底矿)



家庭

## 写在“六一”

刘杰

我在繁忙的路上  
迎来一片银铃般的声响  
是可爱的“红领巾”  
犹如早晨初升的太阳  
像一朵朵红艳的朝霞  
那是属于未来的色彩

又一个“六一”儿童节  
到处都是欢乐的海洋  
一张张稚嫩的笑脸  
暖意心头荡漾

六月的阳光下  
无数花朵最是娇艳  
彩旗鼓号喧天  
欢歌热舞竞飞  
老师母亲浇灌  
新苗茁壮成长  
希望的摇篮里孕育着蓬勃的未来

我想  
年龄不是我们的距离  
三观才是  
皱纹不是我们的问题  
心态才是  
跟上孩子们脚步  
眼前豁然开朗

触景生情  
往事涌上心头  
不觉梦回年少  
多少懵懂、青涩  
都在成长中感恩、释然

谁的童年不被时光掩埋  
谁的暮年不曾激情满怀  
骄傲和希望属于你们,也属于我们  
鲜花和掌声属于我们,更属于你们

(作者单位:白家庄矿业公司)